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ТИПОВАЯ ТЕХНОЛОГИЧЕСКАЯ КАРТА 
Устройство и разборка трубчатых лесов 3.08.01.04
для каменных работ 0 3 .0 3 . О /

I. ОБЛАСТЬ ПРИМЕНЕНИЯ

Типовая технологическая карта применяется при проектиро­
вание,организации и производстве работ по устройству и разборке 
трубчатых лесов для каменных работ.

В основу разработки типовой технологической карты положено 
устройство и разборка трубчатых лесов протяженностью 50 п.м и 
высотой 10 м, площадью 500 м^ проекции на стену. Устройство ле­
сов выполняется в течение 3,5 дня, разборка - в 1,8 дня при ра­
боте в I смену звеном монтажников из 4 человек.

Привязка карты к местным условиям заключается в выборе и 
составлении схемы устройства лесов применительно к конфигурации 
здания или сооружения в плане, в уточнении объема работ, средств 
механизации и потребности в материальных ресурсах.

П. ТЕХНИКО-ЭКОНОМИЧЕСКИЙ ПОКАЗАТЕЛИ 

Трудоемкость в чел/дн. на весь объем работ
по ЕНиР 

16,5/8,4 ~

Трудоемкость в чел/час на единицу измерений мУ0,264/0,135

Выработка на I рабочего в смену, v r проекции
лесов на стену 9/17,5

Потребность в квт/час электроэнергии 32/14,5

ПРИМЕЧАНИЕ: Показатели: в числителе - для устройства лесов, 
в знаменателе - для разборки лесов.

I РАЗРАБОТАНА:

Центральным
институтом
Оргтяжстрой
Миятяжстроя

С С С Р

УТВЕРЖДЕНА: 
Главными техническими 

управлениями 
Минтяжстроя С С С Р  
Минлромстроя С С С Р  

Минстроя С С С Р  
" 3 й декабря 1970 г. 
№

Срок
введения: 

"15й декабря 
1970 г.

16963-03 3
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Ш. ОРГАНИЗАЦИЯ И ТЕХНОЛОГИЯ СТРОИТЕЛЬНОГО 

________________ ДРШ Е С С А____________ ____

До начале устройства труСчетах лесов должны быть выпол­
нены следующие работы:

а) возведены фундаменты под стены с оформлением акта 
приемки их;

б) произведена обратная засыпка грунта в пазухи фунда­
ментов с обеспечением отвода воды;

в) произведена кладка стен на высоту 1 и;
г) завезено необходимое количество Элементов лесов с 

раскладкой их по фронту сборки;
д) установлена электролебедка;
е) составлена монтажная схема лесов.

А. УСТРОЙСТВО ЛЕСОВ

1. Устройство лесов начинают производить от угла здания, 
при этом последовательность монтажа элементов выполняется по­
этапно (по захваткам) согласно схемам, помещенным на листе 1.

2. При наличии на площадке продольного уклона леса устана­
вливаются аналогично схеме, указанной на диете 2.

3. Сечение опорных подкладок при укладке их на грунт 
должно быть не менее 10 х 20 см, а при укладке на бетон, ас­
фальт и т.п. плотное основание - 5 х 20 см, при длине их - 3 и.

А. Примеры установки лесов и укладки настила около углов 
и выступов стен помещены на листах 3, 10, II.

5. После устройства первого яруса лесов башмаки должны 
быть прикреплены к подкладкам при помощи костылей.

6. Наращивание лесов производится поэтапно (по захваткам), 
по мере роста кладки, через каждый метр.

7. Перильные решетки крепятся к стойкам крюками, входя­
щими в патрубки стоек.

8. Крепление лесов к стене осуществляется при помощи

Ш е з - о ъ  ц



3.08.01.04 - 3 -
03 03 о/
анкеров и крюков, которые устанавливаются в кастах расположе­
ния стыков всех стоек (си.лист 4).

9. При совпадении стыков стоек с проемами неподвижность 
узлов достигается с помощью установки дополнительных горизон­
тальных диагональных связей между ригелями, образующими вместе 
с последними горизонтальную ферму (см.лист 5).

10. Для обеспечения жесткости каркаса лесов и неизменяе­
мости их в плане в первых двух панелях, считая от угла здания, 
и через каждые 26-30 м по фасаду, а также против лестничных 
клеток устанавливаются жесткие диагональные горизонтальные свя­
зи из труб диаметром 48/41 мм, соединяемые со стойками анало­
гично ригелям. Эти связи устанавливаются через 4 м по высоте.
6 местах установки связей стойки крепятся к стене двойными 
крюками, расходящимися под прямым углом (см.лист 4).

11. Лестничные клетки для подъема людей на леса высотой 
более 12 м устраиваются одновременно с лесами в выносной Сек­
ции из типовых элементов лесов.

Металлические стремянки верхним концом подвешиваются к 
ригелям, а нижним опираются на щиты настила.

Для подъема людей на промежуточные яруса (высотой I м) 
устанавливаются короткие стремянки.

У выхода с площадки на настил лесов устанавливается спе­
циальная решетка перил. Поручни для лестниц изготавливаются 
из отроганой доски сечением 25 х 150 мм, которые прибиваются 
к доскам перил (см.лист 7).

12. Для обеспечения подачи материалов на леса башенным 
краном в конструкции лесов предусмотрено следующее:

э) стойки в одном поперечном ряду первого яруса ставятся 
одной длины для того, чтобы стыки внутренних и наружных стоек 
были в одном уровне;

б) предусмотрена специальная стойка длиной I м для уста­
новки перил. Эта стойка ставится временно вместо основной,что 
дает возиокность получения 4-метрового разрыва между основными 
стоиками, выступающими над перилами (см.лист 1).

7 6 9 6 3 - 0 3  5
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13. При необходимости устройства проездов под лесами* по­
следние выполняется по схемам* указанным на листе 6.

14. При устройстве лесов необходимо строго контролировать 
вертикальность устанавливаемых стоек по отвесу. Элементы лесов 
не должны иметь вмятин, раскрытых швов и других дефектов. 
Кривизва прямых элементов лесов допускается не более X мм на
1 и длины.

15. В грозовой период года леса должны быть оборудованы 
грозозащитным устройством, состоящим из молниеприемников,то­
ководов и 8вземлйтелей. Молниеприемняки устанавливаются по 
всей длине лесов, на расстоянии равном семикратной высоте кх 
над настилом, т.е. 24-28 м при высоте молниеприемвикв, не пре­
вышающей 3,5 м. Количество заземлителей и их устройство опре­
деляется расчетом (см.лист 9).

Б. РАЗБОРКА ЛЕСОВ

I. Лесе начинают разбирать с верхнего яруса в порядке 
обратном устройству, соблюдая следующую последовательность: 
перила, ограждение, стойки, стыки которых совпадают с разби­
раемым ярусом, щиты настила (при этом часть щитов переносится 
на нижний ярус для использования в качестве подмостей при 
разборке нижележащего яруса) крепления к стене, диагональные 
связи и ригели.

Лестничные клетки разбираются твкже по ярусам одновре­
менно с лесами и в последовательности обратной устройству.

Разобранные элементы опускаются на землю с помощью 
электролебедки, где они рассортировываются по маркам и укла­
дываются в штабели. Мелкие элементы связываются в пачки и 
укладываются в ящики.

16963-03 6
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1У. ОРГАНИЗАЦИЯ И МЕТОДЫ ТРУДА РАБОЧИХ

1. Состав звена по профессиям и распределение работы между 
членами звена.

№ К*
звеньев

Состав звена 
по профессиям

Кол-во
человек Перечень работ

I. Монтажники 4 Устройство и разборка лесов

2. Методы и приемы работ.

Устройство и разборка трубчатых лесов выполняется одним 
звеном, в состав которого входят:

монтажник-звеньевой 4-го разряда - I чел. (MI) 
монтажники 3-го разряда - 2 чел. (112 и М2)
монтажник 2-го разряда - I чел. (М3).
Монтажники (MI), (М2,М2) и (М3) вначале производят плани­

ровку с трамбованием площадки, разбивку осей расположения под­
кладок и укладку подкладок. После этого монтажник (М3) произ­
водит подноску элементов к месту подъема, связывает их в пачки, 
производит строповку пачек, страхует оттяжкой поднимаемые и 
опускаемые пачки, рассортировывает элементы лесов по маркам 
после разборки их, укладывает в штабели.

Монтажник (М2) производит подъем и опускание пачек эле­
ментов лесов с помощью электрической лебедки.

Монтажники (MI) и (М2) принимают подаваемые элементы ле­
сов, выполняют их сборку с креплением, производят разборку с 
увязкой элементов в пачки и строповкой их для опускания на 
землю.

3. ГРАФИК ПРОИЗВОДСТВА РАБОТ

№ № 

п/п

Наименование

работ

Ед.
из­
ме­
рен
ния

Объем

работ

Трудо-
емк.
на ед 
изм.в 
ч/час

Грудо-
емк.на
весь

объем
работ
ч/дн.

Состав
звена
(чел.)

Рабочие 
дни (часы 
или неде­

ли)

I Устройство
лесов

I м2 
про­
екции 
лесов 
на
стену

500 0,264 16,5 4

График 
разраба­
тывается 
совместно 
с камен. 
кладкойпс. Разборка лесов 500 0,135 8,43 4

16963-0$ 18
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4. КАЛЬКУЛЯЦИЯ ТРУДОВЫХ ЗАТРАТ (по ЕНиР 1969 г.)

№ №

п/п

Шифр
норы
по
ЕНиР

Наименование

работ

Един.
из­
мере­
ния

Объем

работ

Нормы 
времени 
на ед. 
измер. 

в
ч/час

Затраты 
труда 

на весь 
объем 
работ в 
чел/час

Расценка 
на един, 
измер. в 
руб.коп.

Стоимость 
затрат тру­
да на весь 
объем работ 
в руб.коп.

I 2 3 4 5 6 7 8 9

I. § 6-1-28 
табл.2
1 б ’ , прим.п.З
к= 1,1

Устройство лесов с 
планировкой места 
укладки подкладок, 
закреплением лесов 
к стене, установкой 
лестниц,подъемом 
элементов на необ­
ходимую высоту.

I „2 
про­
екции 
лесов 
на

стену

500 0,264 132,0 0-14,7 73-50

2. § 6-1-28 
табл.2 
I б

Разборка лесов со 
спуском,сортировкой 
и укладкой элемен­
тов в штабель

_м_ 500 0,135 67,5 0-07,5 37-50

_и_ 500И т о г о 199,5 111-00

3.08.01.04 
03. 03. о/
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5. УКАЗАНИЯ ПО ТЕХНИКЕ БЕЗОПАСНОСТИ

При производстве работ по устройству и разборке трубчвтых 
лесов руководствоваться правилами техники безопасности, при­
веденными в СНиП ША, 1 1 -6 2;особое внимание обратить на пункты: 
9.2; 9.**9,8; 9.10*9.18; 9.22; 9.28*9.32; 9.3*; 9.36*9.39.

У. МАТЕРИАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКИЕ РЕСУРСЫ

I. Основные материалы, полуфабрикаты и строительные де­
тали. (Материалы и элементы на 500 и2 проекции лесов на стену).

1Ь № 
п/п Наименование Марка Един.

измер. Количество

1 2 3 * 5

СТАЛЬНЫЕ ЭЛЕМЕНТ

I. Стойка длиной * и Л-1 шт. 135

2. Стойка длиной 2 к Л-2 п 27

3. Перильная стойка Л-3 п 1*

*. Башмак Л-А Я 5*

5. Связь Л-5 л 18

6. Основной ригель Л-6 и 321

7. Усиленный ригель Л-7 Я 125

8. Дополнительный ригель Л-8 я 6

9. Перилэ Л-9 я *3

10. Перила (с проходом) Л-10 « 2

II. Крюк двойной Л-11 я 15

12. Крюк одинарный Л-12 я 50

13. Анкер с шайбой Л-13 я 50

I*. Лестница Л-15 я 5

15. Лестница короткая Л-16 л I

Г
Гвозди КГ

i

120

№ 9 6 3 -0 3  20
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I 2 3 4 5

ДЕРЕВЯННЫЕ ЭЛЕМЕНТЫ

17. Щит настила K-I шт.
? "

100
6,8

18. То же К-2 и 50
3,4

19. То же к-з И 50
3,4

20. Щит лестничной клетки К-4 ШТ. 15
21. То же К-6 п 6
22. Перильная доска К-7 ШТ.

Л
69

0,42

23. Бортовая доска К-8 II 69
0,62

24. иоцкладка — 1» 26
1,68

2. МАШИНЫ .ОБОРУДОВАНИЕ, ИНВЕНТАРЬ, ИНСТРУМЕНТ 
И ПРИСПОСОБЛЕНИЯ

№ № 
п/п Наименование Тип Марка К-во

Техническая
характеристика

1. Электролебедка T-IC9 - I г/п Q = I т
2. Трос Стальной - - 40 м 0 12 мм
3.
4.

Блок
Строп тросовый

— — I Подвесной

двухветвевой - - I = 2тс цл.-б и
5. Рулетка стальная - ГОСТ

7502-69 I дл. = 10 м
6 . Метр складной -

T V \r » m
3 -

7. Молоток - ГОСТ
2309-54 4 -

8 . Пила-ножовка - - 2 -
с,г Отвес - - 2 -

10 ’. Ломик-гвоздодер ЛГ-1 - 2 -
I I . Ларь для инструмента - - I

0 = 15 мм12. Веревка пеньковая - - 20 м
13. Лопата штыковая ЛКО-1 - 4
14. Трамбовка деревян­

ная 2

16963-03 Zi
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